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Důvodová zpráva 
 
Radě městské části je předkládán návrh na udělení titulu Čestného občanství městské části 
Praha 10 Emilu Kolbenovi in memoriam, jako zvláštní projev úcty a ocenění mimořádných 
činů pro vlast. 
Ing. Emil Kolben. dr. h. c. byl vynálezce a průmyslník, žil ve vile v Hradešínské ul. č. 1, 
Praha 10 – Vinohrady čp. 976. Tato vila je v současné době v majetku městské části Praha 10. 
V letošním roce si připomeneme 160 let od jeho narození. Patřil mezi nejvýznamnější 
elektrotechniky a podnikatele ve střední Evropě, byl zakladatelem továrny Kolben a spol.,  
generálním ředitelem a hlavním akcionářem Českomoravské – Kolben – Daněk (ČKD). Po 
získání cestovního stipendia se nejprve seznámil s některými průmyslovými podniky 
v Evropě. V roce 1888 odcestoval do USA, kde strávil celkem pět let. Byl zaměstnán ve firmě 
Edison Machine Company Thomase Alvy Edisona, předchůdce dnešní General Electric. 
Později se stal Edisonovým spolupracovníkem ve vývojových laboratořích firmy a stal se 
dokonce vedoucím inženýrem. V Čechách pak s několika společníky založil roku 1896 firmu 
Kolben a spol. ve Vysočanech. Emil Kolben byl nejen úspěšným podnikatelem, ale také 
vlastníkem licencí, které od něj kupovaly významné elektrotechnické firmy, psal i odborné 
studie z oboru. V roce 1921 se Kolbenova firma spojila s První Českomoravskou továrnou na 
stroje a společnost se přejmenovala na Českomoravská – Kolben. V roce 1927 prošla 
společnost další fúzí, čímž byl položen základ později světoznámé ČKD. Z této úspěšné firmy 
musel Kolben během protektorátu kvůli svému židovskému původu odejít. Společně se svou 
rodinou byl deportován do koncentračního tábora Terezín, kde roku 1943 ve věku osmdesáti 
let zemřel. 
Návrh byl podán naší městské části spolkem Kolbenova vila, z.s., předsedou Ing. Miroslavem 
Jiříkem a předsedou dozorčí rady Miroslavem Kvízem. Návrh obsahuje zdůvodnění a souhlas 

(vnuka Emila Kolbena) a je přílohou č. 2.   
Návrh je v souladu s usnesením Výboru pro kulturu, sport a volnočasové aktivity  
č. VKSVA/15/41 ze dne 28. 3. 2022, které je přílohou č. 3. 
O konečném udělení Čestného občanství městské části Praha 10 rozhoduje na svém zasedání 
Zastupitelstvo městské části Praha 10. 
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Městská část Praha 10 
 

ZASTUPITELSTVO MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 10 
 

Návrh usnesení 
Zastupitelstva městské části Praha 10 

číslo 
ze dne   

 
k návrhu na udělení Čestného občanství MČ Praha 10 Emilu Kolbenovi in memoriam 
 
 
 
Zastupitelstvo městské části Praha 10 
 
I. schvaluje 
udělení Čestného občanství městské části Praha 10 Emilu Kolbenovi in memoriam, 
 
II. ukládá 

1. RMČ Praha 10 
1.1. zajistit předání ocenění příbuzným Emila Kolbena, kterému bylo Čestné občanství 

městské části Praha 10 uděleno in memoriam 
 

Termín: 31. 12. 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Předkladatel: MgA. David Kašpar, místostarosta MČ Praha 10 
Číslo tisku: P10-148285/2022 
Příloha č. 2 Návrh na udělení čestného občanství Prahy 10  
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Souhlas s udělením čestného občanství příbuzných oceněného 
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Příloha č. 3 Usnesení Výboru pro kulturu, sport a volnočasové aktivity 
 

 

 
 


